



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π. ΚΑΙ Δ. ΕΚΠ/ΣΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ**

Αθήνα, 30-11-2020
Αρ. Πρωτ.: 28858

Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ Α' ΑΘΗΝΑΣ

Ταχ. Δ/ση: Χίου 16-18, 104 38, Αθήνα
Ιστοσελίδα: <http://dipe-a-athin.att.sch.gr>
E-mail: mail@dipe-a-athin.att.sch.gr

ΠΡΟΣ: Τα Δημ. Σχολεία & Νηπιαγωγεία
της Δ/σης Π.Ε. Α' Αθήνας

ΚΟΙΝ.: κ.κ. Συντονιστές Εκπαίδευσης
1ου ΠΕΚΕΣ

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

Καλλιόπη Κύρδη
a.politistika@gmail.com, τηλ. 6973884866

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΕΚΠ/ΣΗ

Μαρία Δημοπούλου
perivallontikiaathinas@yahoo.gr, τηλ. 2105244883

ΑΓΩΓΗ ΥΓΕΙΑΣ

Τριαντάφυλλος Δούκας
agogygeias@yahoo.gr, τηλ. 2105201000

ΘΕΜΑ

Ημερίδα - στρογγυλό τραπέζι με τίτλο: Το δικαίωμα του παιδιού στην υγεία. Τι σημαίνει;
Τρίτη, 8 Δεκεμβρίου 2020, 17:50-20:30

Η Διεύθυνση Π.Ε. Α' Αθήνας (δια των υπευθύνων Σχολικών Δραστηριοτήτων), σε συνεργασία με τη Διεύθυνση Π.Ε. Πειραιά (δια των υπευθύνων Σχολικών Δραστηριοτήτων) και το Δίκτυο για τα Δικαιώματα του Παιδιού, οργανώνει εξ αποστάσεως **ημερίδα - στρογγυλό τραπέζι με τίτλο «Το δικαίωμα του παιδιού στην υγεία. Τι σημαίνει;»**, την Τρίτη **8 Δεκεμβρίου** και ώρες 17:50-20:30.

Η ημερίδα διοργανώνεται με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα για τα Δικαιώματα του Παιδιού (20 Νοεμβρίου) και την Παγκόσμια Ημέρα του Παιδιού (11 Δεκεμβρίου) και συνδέεται με την ετήσια καμπάνια του Δικτύου για τα Δικαιώματα του Παιδιού που φέτος επικεντρώνεται στο δικαίωμα στην υγεία και έχει τίτλο «Παίζουμε, παίζετε, παίζουν. Όχι με την υγεία μας».

Εντάσσεται στον επιμορφωτικό κύκλο των τοπικών δικτύων σχολείων «Αειφόρα σχολεία στη Διεύθυνση Π.Ε. Α' Αθήνας» και «Ανθρώπινα Δικαιώματα, Δημοκρατία, Ενεργός Πολίτης» και συνδέεται με τη θεματική «**Υγειονομική κρίση: Περιβάλλον, Πολιτισμός**». Απευθύνεται κατά προτεραιότητα σε εκπαιδευτικούς που υλοποιούν σχετικά προγράμματα σχολικών δραστηριοτήτων (περιορισμένος αριθμός συμμετοχών).

Στόχος είναι η διερεύνηση του εύρους του δικαιώματος του παιδιού στην υγεία και των ποικίλων διαστάσεών του, της διασταύρωσής του με το περιβάλλον και τον πολιτισμό, της αλληλένδετης σχέσης του με άλλα δικαιώματα και με την ιδιότητα του πολίτη.

Επίσης θα παρουσιαστούν προτάσεις για την προσέγγιση του θέματος με παιδιά.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

17:50-18:00	Είσοδος στην πλατφόρμα, χαιρετισμοί
18:00-18:30	Video με απόψεις παιδιών
	Εισαγωγή στο θέμα, υπεύθυνες/οι Σχολικών Δραστηριοτήτων Π.Ε.
	Παρουσίαση της καμπάνιας του Δικτύου για τα Δικαιώματα του Παιδιού για το δικαίωμα στην υγεία «Παίζουμε, παίζετε, παίζουν. Όχι με την υγεία μας»
18:30-19:45	<p>Στρογγυλό τραπέζι με άξονες τα ερωτήματα: Δικαίωμα στην υγεία, τι σημαίνει και ποιες είναι οι διαστάσεις του; Πόσο εφικτή είναι η άσκηση του δικαιώματος στην υγεία από όλους τους κάτω των 18 ετών, συμπεριλαμβανομένων των παιδιών που ανήκουν σε ευάλωτες ομάδες: Πώς η υγεία συνδέεται με τον πολιτισμό και το περιβάλλον; Πώς σχετίζεται το δικαίωμα στην υγεία και η εκπαίδευση στην ιδιότητα του πολίτη (καλλιέργεια δεξιοτήτων στα παιδιά); Ποιοι παράγοντες που προάγουν την υγεία στο σχολικό περιβάλλον;</p> <p>Συμμετέχουν (αλφαβητικά)</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Γκέλη Αρώνη, Επιμορφώτρια εκπαιδευτικών, Ειδική Γραμματεία για την Προστασία Ασυνόδευτων Ανηλίκων, Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου, τ. υπεύθυνη του ΥΠΑΙΘ για την εκπαίδευση προσφύγων 2. Άγγελος Βαλλιανάτος, Επιμορφωτής εκπαιδευτικών στη Διαπολιτισμική Εκπαίδευση, Εκπαίδευση για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα και τη Δημοκρατική Ιδιότητα του Πολίτη 3. Μαργαρίτα Καραβέλλα, Ψυχολόγος, Ψυχοθεραπεύτρια, Υπεύθυνη του Τομέα Παιδιών, Εφήβων και Οικογενειών του Κέντρου Ημέρας Βαβέλ 4. Γιώργος Νικολαΐδης, Ψυχίατρος, Διευθυντής Δ/νσης Ψυχικής Υγείας και Κοινωνικής Πρόνοιας, Κέντρο για την Μελέτη και την Πρόληψη της Κακοποίησης – Παραμέλησης των Παιδιών, Ινστιτούτο Υγείας του Παιδιού 5. Στέλλα Τσίτουρα, παιδίατρος - ιατρός κοινωνικής ιατρικής, τ. Διευθύντρια του Τμήματος Κοινωνικής Ιατρικής, Νοσοκομείου Παίδων «Π. & Α. Κυριακού», μέλος της ομάδας δράσης των Νοσοκομείων για την Προαγωγή Υγείας 6. Πέτρος Χρυσοστομίδης, εκπαιδευτικός, Υπεύθυνος Αγωγής Υγείας της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Πειραιά <p>Συντονίζει η Γκέλη Αρώνη.</p>
19:45-20:10	Ερωτήσεις, συζήτηση
20:00-20:30	Παρουσίαση προτάσεων για δραστηριότητες με παιδιά, Κούλα Πανάγου, εκπαιδευτικός, Δίκτυο για τα Δικαιώματα του Παιδιού

✓ Οι ενδιαφερόμενοι εκπαιδευτικοί μπορούν να συμπληρώσουν τη φόρμα <https://forms.gle/p6327LjzhnM7sDNE9>, μέχρι την Δευτέρα 7 Δεκεμβρίου 2020 και

ώρα 10:00 π.μ.

- ✓ Οι εκπαιδευτικοί θα πληροφορηθούν τη συμμετοχή τους και θα λάβουν τον σύνδεσμο για τη διαδικτυακή παρακολούθηση με μήνυμα στο email που έχουν δηλώσει στη φόρμα συμμετοχής.
- ✓ Ο κατάλογος με τις συμμετοχές θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της Διεύθυνσης Π.Ε. Α΄ Αθήνας στις σελίδες των Σχολικών Δραστηριοτήτων.

**Οι Υπεύθυνες/ος Πολιτιστικών Θεμάτων, Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης και Αγωγής
Υγείας Καλλιόπη Κύρδη, Μαρία Δημοπούλου και Τριαντάφυλλος Δούκας**

Ο Δ/ΝΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΤΗΣ Δ/ΝΣΗΣ Π.Ε. Α΄ ΑΘΗΝΑΣ

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΠΑΠΑΙΩΑΝΝΟΥ